

me fegyveres

1915 augusztus hó 28 an este Soraró utvellen

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
107-ik szám.
Vasárnap, 1915 augusztus 29.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Fellázadtak az angol csapatok.

A gyomor

amelyről Menenius Agrippa klaszikus mesét mondott, nem egyéb, mint az emberben szunyadó vadállat.

Ez derült ki a közéletmezési bizottság tegnapi ülésén is, amikor Rostás István rendőrfőkapitány olyan piaci visszaélésekről rántotta le a leplet, amelyről a mi becstületes gondolkodásunknak dehogy is volt fogalma.

A hatóság, városunk vezetősége egy jóléti bizottságot szervezett, amelynek tagjai igazán nagy körültekintéssel igyekezett orvosolni azokat a türethetetlen piaci sebeket, amelyeket az uzsora dum-dum golyói vágtak a pénztárcáinkon és a lelkünkön egyaránt, a mely lélek mindig sírni szokott, ha a testünk-ből való test, a gye ek kenyeret kér és nem tudunk neki kenyeret adni.

Ez a bizottság rengeteg ellentétes érdek lövészárkáiban harcolt olyan buzgalommal, hogy sokszor érdemelt volna gáncs helyett dicséretet s igyekezett a szétfolyó, elágazó rengeteg érdeket az igazság alapján összeegyeztetni s végeredményében az egész közönség, legáltalánosabb érdekeit megvédeni mindenemű visszaélés ellen.

És ugyanakkor az a közönség, melyért a hatóság sikra szállott, önmaga ellen követ el árulást. Az olcsó városi cukor céduláit, utalványait eladja a kereskedőknek, hogy azok drágábban adják el felebarátainknak. Ezenkívül valóságosan szövetkezik az élelmiszer uzsorásokkal, a rendőrség ellen s titokban mohón vásárol készleteket, sokkalta drágábban, mint a milyek a hadsági maximális árak.

A rendőrfőkapitány a jogos felháborodás hangján zugja el a mondókáját s a legszigorubb büntetést helyezte kilátásba.

Nagyon helyesen! Nem lehet eléggé megbélyegezni az ilyen cselekedetet. De a rendőrségen kívül büntesse a közönség is megvételével az ilyen kufárokat, akik emberi mivoltukat alárendelik az emberben élő állatnak.

Aki igazán hazafiasan gondolkodik s a közérdeket tartja szem előtt, az másképpen ebben a kérdésben nem gondolkozhatik.

Sz.

Táviratok.

Kovnótól keletre megvert oroszok.

2450 fogoly, 4 ágyú és 3 géppuska a zsákmány.

Kiküzdött átkelés a Berezowka-szakaszon

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja a Bausknál, Schönbergnél, Mittautól délkeletre és a Kovnótól keletre elterülő vidéken az ütközetek tovább tartanak. 2450 orosz elfogtunk, 4 ágyút és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Kovnótól délkeletre az ellenséget megvertük.

Olita várát, melyet az oroszok kitérítettek, megszállottuk. Tovább délre német csapatok a Njemen irányában előrenyomulóban vannak. Az átkelést a Berezowka-szakaszon (Ossovieciól keletre) kiküzdöttük. Az üldözés az egész arcvonalon a Berezowka melletti Sochawola és Bialiweska erdő között folyamatban van. (M.-e. s.-o.)

Fellázadtak az angol csapatok.

Athénből táviratozzák: A Nea Imera jelenti: Cyprus szigetén a folytonos belvillongások és főképen a rossz ellátás miatt lázadásban törtek ki az angol csapatok, amelyek a szigetet megszállva tartották. Több tisztüket megölték a katonák. A parancsnokság kanadai csapatokat küldött ki a lázadók ellen, s harcra került a sor, amelynek mindkét részről igen sok halottja és sebesülte van. A lázadó katonákat Malta szigetére szállítottuk.

Ujabb 3500 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Gallwitz tábornok hadserege aug. 25. és 26-án 3500 orosz elfogott és 5 géppuskát zsákmányolt.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja üldözi az ellenséget. Jobbszárnya a Lesna-Prava-szakaszon a Kamienec-Litovszktól északkeletre az átkelésért harcol. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagneban és a Maas-magaslatokon francia sáncépítéseket szétrobban-

toztunk. — A Vogézekben egy gyöngye francia előretörést könnyen visszavertünk. (M.-e. s.-oszt.)

A megvert orosz sereg üldözése.

Hős csapataink lángban álló városban vonultak keresztül.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Breszt-Litovszknál megvert orosz seregek a Minsk felé vezető vasut mindkét oldalán teljes visszavonulásban vannak.

József Ferdinánd főherceg csapatai tegnap délelőtt a Lesna partján a lángban álló Kamienec-Litovszk városban vonultak át.

A német csapatok nyugatról és délről Kobrin irányában folytatják az üldözést.

Kowelnél, Wladimir-Wolinskinál és Kelet-Galiciában nincs ujság. Höfer. (Min.-eln. s. oszt.)

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olasz hadszíntéren tegnap csak Flitsch körül voltak némi jelentőséggel bíró harcok. Csapataink itt a völgyet édő hadállásaik ellen intézett ellenséges támadást verték vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Rita-szakasz mögé vert oroszok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadcsoportjának csapatai Breszt-Litovszktól északkeletre a Kamienec-Litovszk — Myszycei uthoz közelednek. Breszt-Litovszktól délkeletre az ellenséget a Rita-szakasz mögé vertük vissza. (M.-e. s.-oszt.)

Terjed a marokkói forradalom.

Lausanneból jelentik: Párisi lapok jelentése szerint a marokkói forradalom egyre nagyobb arányokat ölt. Fez környékén újabb véres ütközet volt a fölkelők és a francia gyarmati katonaság között. A fölkelők 3 ágyút, 8 gépfegyvert és sok municiót zsákmányoltak.

Tüdő-befegék Sanatorium Aflenz
Dr. J. Hofacker (830m) Steierország, Prospektus

A tisztviselők gazdasági szövetkezete.

A háborus viszonyok folytán beállott óriási drágulás igen súlyos terheit elsősorban a tisztviselők érzik, mert minden más társadalmi osztálynak módjában áll a védek zés.

De nemcsak háborus viszonyok között, békében is a gazdának, kereskedőnek, iparosnak, napszámosnak módjában van saját árúját, illetve munkaerejét drágítani. Egyedül a tisztviselőosztály és általában azok, akiknek fix fizetésből kell megélniök, vannak legjobban kiszolgáltatva azoknak, akik a kedvező konjunkturákat a maguk vagyonosodására kihasználják.

A háborus drágaság azonban olyan különös súlyal nehezedett a tisztviselőkre, hogy gondolkodni kezdtek gazdasági helyzetük fölött és keresik azokat az eszközöket, amelyeknek segítségével háztartásuk egyensúlyát minden időben a fölfordulástól megóvhatják és a gazdasági harcot sikerrel vehetik föl.

A m. kir. adóhivatali tisztviselők országos egyesülete egy olyan tervvel lépett a nyilvánosság elé, mely alkalmas arra, hogy az egész intelligens középosztályt egy hatalmas táborban egyesítse, amely a védelmet és harcot olyan imponáló erővel gyakorolhatja, hogy a kitűzött cél elérésére biztos reményi nyújt.

A terv „Tisztviselők szövetsége” címmel egy korlátolt felelősségű szövetkezet alakítása, melynek célja az alaptervezet szerint a következő:

1. Fogyasztási, termelési, bevásárlási, nyugdíjpótló, segélyző, baleset és rokkantság esetére biztosító szövetkezetek létesítése.

2. Családiház, örökbérlakás, üdülőtelep, szanatóriumokat építő szövetkezetek létesítése.

3. Tisztviselő jellegű hitelintézet létesítése.

A „Tiszó” (Tisztviselők szövetsége) tagjai lehetnek:

állami, városi, felekezeti, vasúti és magántisztviselők és tisztviselőnők, tanárok, tanítók, tanítónők, orvosok, ügyvédek, újságírók, művészek, mérnökök, építészek, lelkészek és mindezeknek az özvegyei. Nyugdíjazott tisztviselők, a hadsereg, honvédség, csendőrség és pénzügyőrség kötelékébe tartozó tényleges vagy nyugdíjazott tisztiek és altisztiek, egyszóval az egész magyar középosztálynak a fogyasztásban való kizsákmányoltatás ellen védelemre szoruló összes tagjai.

A „Tiszó” működéséből a nyereség szerzés gondolatát már eleve kizárja és saját üzemében alkalmazandó tisztviselőknél kívül szervezetenek egy tagját sem díjazhatja.

Az elért üzleti haszonnak az üzletrészek 4 százalékos kamatozásán kívül megmaradó része az alapszabályok szerint alkotandó tartalékokba utaltatik be.

A „Tiszó” működésének teljes megkezdéséig az alapító „Adóhivatali Tisztviselők Országos Egyesülete” az összes teendőket saját közgeivel végezteti és fedezi az összes nyomtatvány, portó és egyéb költségeket a nélkül, hogy ezért a Tiszó ellen anyagi igényt lépne fel addig, amíg a Tiszó saját tisztviselőjévé nem lesz képes a költségeket visszafizetni.

A Tiszó egy részjegyének ára 30 (har-

minc) K. mely tetszésszerűen folytatólagos, legalább havi egy K-ás részletekben fizethető. Felvételi díj tagonként 2 K. A belépési nyilatkozat szabályszerűen kiállítva, az Adóhivatali Tisztviselők Országos Egyesülete címére (Budapest, IV. Vármegyeháza) a felvételi díjak és későbbi befizetések az „Országos Községi Bank” címére (Budapest, VIII. Üllő-ut 2. szám) küldendők.

A felvétel felett a szövetség igazgatósága fog végérvényesen határozni.

A jelentkezéseket és felvételi díjakat kivételesen felkérés és felhatalmazás folytán én is elfogadom, hogy illetékes helyekre juttassam.

Bővebb felvilágosítással az érdeklődőknek a délutáni órákban szívesen szolgálók.

Máté Sándor.

m. kir. adóhivatali főtitkár az Adóhivatali Tisztviselők Orsz. Egyesülete választmányi tagja.

Egy debreczeni diák vitézi tette.

Barakonyi Károly négy hónappal ezelőtt még a debreczeni ref. főgimnázium tanulója volt, a VII. osztályt járta, s ma már a m. kir. 3. honvéd gyalogezrednek hadapródjelöltje és egyik legemlegettebb vitéz katonája.

Hogy soronkívüli előléptetését és hírnevét minek köszönheti, az legvilágosabban abból a levélből tűnik ki, amelyet feljebbvalója dr. Kardos Lajos zászlós aug. 8-iki kelettel írt és a mely elbeszéli Barakonyinak — Jókai bármely regényébe beleillő — következő hősi cselekedetét:

„Egy Barakonyi Károly nevű önkéntes tizedesem, kité Pali öcsém a gimnáziumból ismerhet (VII-es volt), tegnapelőtt szenzációs sikerrel és bátorsággal hajtott végre egy éjjeli felderítést. Átment az olaszok első rajvonalan, megközelítette a másodikat stb.

Habitudoitói szempontból érdekesebb, hogy visszajövet az olasz állás előtt 80—100 lépérelvő elhagyott állásunkban, az u. n. Haláldombon (körülbelül ott, ahol mi álltunk július 13—23. között) rengeteg hullaközött még őt életben levő bosnyák katonát talált, akik július 18—23. óta tengődtek ott. Ha Molnár Ferenc írná valahol Laibachban, hát el se hinném. Az olaszhoz nem akartak, a mieinkhez (6—700 lépés) nem tudtak átmenni. Olasz járőrök két izben adtak nekik enn. Közülök kettő, akinek srappell-golyó volt a lábában, tudott csuszálni, ezek táplálták a többit az elesetteknél talált miegymással.

Másnap este Barakonyi újra kiment 10 puskással és 10 sebesültvivővel, s be is hozták a szerencsétleneket. Nyögésükre az olaszok szörnyen tüzeltek, de a puskás őrző távoltartotta őket. Mifelénk hozták be őket, s boldogan csókolták Ránzay százados kezét.

Az önkéntes a második este már mint hadapródjelölt vezette az őrzőparat, amellyel nagy érdem fog kapni. Én pedig, mint szakasparancsnok, felterjesztettem „Az Est” 2000 koronás díjára (aki sebesült bajtársát saját élete kockáztatásával stb.).“

Eddig a levél. Barakonyi Károly nevű a debreczeni ref. főgimnázium és a debreczeni m. kir. 3-ik honvéd gyalogezred egyaránt beiktatja a maga aranykönyvébe.

Rokkantak jelentkezése.

A polgármesteri hivatal a következő nagyfontosságú hirdetést bocsájta ki:

Felhívás. Gróf Tisza István miniszterelnök hivatalosan arról értesített, hogy egyik szakbizottság útján a Hazaért vért csonka és békés katonák jóvoltáért több rendbeli hézagpótló intézményt létesített.

Igy utókezelő gyógyintézeteket szervezett, a melyekben a rendes kórházi kezelés után még mindig békés maradtak utókezeléssel, javító műtétekkel, gyógytornával és gyógyfürdőkkel tovább kezelhetnek mindaddig, míg egészségüket s keresetkéességüket vissza nem nyerhetik.

Ugyancsak mesterséges testrészeket előállító műhelyeket is rendezet be, melyekben azok a katonák, akik valamely testrészüket elvesztették, mesterséges testrésszel (múláb, műkéz, műszem stb.) látassanak el.

Ezeken felül oktató intézeteket állított fel a miniszterelnök, a mely intézmény célja az, hogy mindazok, akiknek a háború következtében beállt békés ágyúk vagy csonkaságuk folytán a polgári életben eddigi foglalkozásuk mellett megélhetésük néncs biztosítva, olyan pályára képeztesse ki, vagy olyan kiképzést nyerjenek, mellyel testi foglalkozásuk mellett is keresetképesekké lehetnek.

Nyilván való ezek szerint, hogy az állami kormányzat nagy szeretettel igyekszik gyógyítani a ránk kényszerített háború sok sebeit s épen ezért a fent elsorolt intézményeket ajánlom a közönség ama részének figyelmébe, amely közönségnek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy eme jólléti intézmények valamelyikére rá van utalva.

Kérem az érdekelteket, hogy forduljanak egész bizalommal a Piac-utca 10. sz. a. bolthelyiségben felállított helyi rokkant szervezet hivatalához folyó évi aug. 29., 30. és 31-ik, továbbá szeptember 1., 2., 3. napján délután 3—6 óra közötti határidőben, ahol teljes készséggel fognak meghallgatni s ahol érdemleges elintézkést nyernek a fenti intézmények valamelyikébe való felvitelre vonatkozó kérelmek.

Debreczen, 1915. ug. 27.

Márk Endre,

m. kir. udvari tanácsos polgármester.

A tannenbergi csata évfordulóján esett el Breszt-Litovszk.

Berlinből jelentik: Breszt-Litovszk eseteivel kapcsolatban a reggeli lapok megemlékeznek a tannenbergi győzelemről, amelynek tegnapelőtt volt az első évfordulója.

A Lokalanzeiger írja: Ma egy éve Kelet-Poroszországban véres döntő csata volt, amely elsöpörte az oroszokat Kelet-Poroszország drága földjéről. Tegnap esett el Breszt-Litovszk, az oroszok e legutolsó Bug menti hátyája, hamarabb, mint legmerészebb várakozásainkkal megálmodhattuk volna. Kovnót, Novogeorgievskét és Bresztlivovszkót,

a cári birodalom három leghatalmasabb várát egy hét lefolyása alatt rohammal elfoglaltuk. A hadak ura velünk volt és nagyot művelt.

A Kreuzzeitung írja: Besszi-Litovszkkaal esellett az orosz belső védelmi vonal fő állása talán a legerősebb orosz vár. Ez a várvédte a birodalomnak stratégiailag legfontosabb vasúti csomópontja. Ebből a nagy védelmi vonalból, amelyet a nyugat elleni hadműveletek baziságak színtak, még csak Grodnó áll. Csapataink és szövetségeseink csapatai Besszi Litovszk megostromlásával nagyot műveltek, a főerdm azonban mégis a mi főlényes stratégiánkké, amely az orosz hadsereget kimanóvirozta leghatalmasabb bástyájából.

A Berliner Tageblattban Moraht őrnagy a következőképpen ír:

Kétségtelen, hogy Arz tábornok osztrák-magyar hadtestjének es a brandenburgi 23. tartalékhadtestnek sikere jelentékeny hatás, fog tenni a semlegesekre, akik immár nem kétkelhetnek abban, hogy az orosz hadsereg ereje megtörött. Soha nem volt arra példa, hogy egy nagy hadsereg hónapokon át tartó menekülés után ismét visszanyeri erejét. A tél kopogtat az ajtón, Fehér-tenger nem sokára befagy s rendkívül nehéz lesz az amerikai munició szállítása Szibérián keresztül. Nem mondunk sokat, ha azt állítjuk, hogy Oroszország ereje a négyes szövetség szempontjából már most hosszú időre elveszett.

A 3-dik honvéd gyalogezered halottai.

Figyelmeztetünk arra, hogy a háboru halottairól kiadott lajstrom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges es kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

226. számú lajstrom.

Hanke Tibor főhadnagy 8. század.
Viharos Mihály tart. hadnagy 7. század.
Moni András hadnagy 6. század.
Thurzó Kálmán százados 7. század.
Almás György tisztiszolga, Érsemjén 1891.
Aranyos Sándor tizedes, Nádudvar 1882.
Asztalos H. Ferenc, Monostorpályi 1882.
Bak András törzsőrmester 7. század.
Balog Lajos, Szentjób 1886.
Baranya János, Báránd 1888.
Bazsó Lajos tizedes, Pusztatold 1888.
Beke Gábor póttart., Nádudvar 1884.
Bene Albert, Földes 1885.
Bukur Lőrinc Rév 1889.
Csomor József, Nádudvar 1886.
Csuka II. László póttart., Hajdunás 1888.
Cibere Gergely póttart., Hajduhadház 1884.
Cibere Miklós póttart., Nádudvar 1884.
Dzur József póttart., Margitta 1884.
Erdélic József póttart., Hosszapályi 1888.
Fegyveres János pótt., H.-Böszörmény 1887.
Félegyházi András pótt., H.-Böszörmény 1885.
Gardó József póttart., Székelyhid 1884.
Géczi-Malmi János póttart., Rév 1885.

(Folytatjuk.)

Figyelem! Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű
válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonya-szállítás 51566” szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Dsmeter Gyula s. lelkész. Kistemplomban pedikál Janosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész; d. n. Főrizs Endre s. lelkész. Kossuth-utcai templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Balogh Béla s. lelkész; d. u. Farkas János s. lelkész. Árpád-éri templomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Farkas Janos s. lelkész; d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispotályi templomban predikai Főris Endre s. lelkész, ágendázik Makay Lajos diakonissza lelkész; d. u. Demeter Gynla s. lelkész. Homokkerti imaházban prédikál és urvac orát oszt Bőr Károly vallástanár.

— Az altábornagy üdvözlő. Tudvalevő leg a városi tanács Tolcsvai Nagy Gábor altábornagy kinevezése alkalmából üdvözölte. A népszerű altábornagy most a következő távirati választ küldte:

Méltóságos

Márk Endre, udv. tan. polgármester urnak Debreczen.

Legkegyelmesebb kineveztetésem alkalmából Méltóságodnak az ősi szabad királyi város nagyérdemű tanácsa nevében kifejezett megtisztelő szerencse kívánatát hálással es azon kijelentéssel köszönöm meg, hogy a nemes város iránt ezuton is a legmelegebb érzulettel viseltetem,

Nagy, altábornagy.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelen ették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Hajdu József ref. és Kovács Erzsébet ref., Bogáti Sándor ref. és Nagy Mária ref., Krausz Dávid izr. és Kraft Pepi izr., Horváth Ferenc ref. és Boronyi Mária ref., Kohn Herman izr. és Feldmann Eszter izr. Bökönyi János ref. és Vértesi Juliánna ref.

— A református főgimnáziumban szept. 1-8 napján írják be a tanulókat délelőtt 9 órától 12-ig. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szept. 9-én lesz a nagytemplomban, d. e. 10 órakor. A javító, pótló, magán- és érettségi vizsgálatok ideje az inézet értesítőjében es hirdetőtábláján van közzétéve.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: László István és Sipos Erzsébet, Nagy Lajos és Bancsi Mária, Zubák (Lupcsa) János és Vince Ágnes, Schossei József és Farkas Amália.

— Két nap halottai. Tegnap es mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Wohlmann Ilona r. kat. 1 hónapos, özv. Kaufman Márkusné Fchler Beti izr. 70 éves, Farkas Róza ref. 3 éves, Madai Erzébet ref. 7 napos, Kovács Sándor ref. 9 hónapos Bagi Pál ref. 8 hónapos, Kiss Erzsébet ref. 19 hónapos, Varga Ilona ref. 2 éves. Palóci András ref. 57 éves, Gójdán Sandorné Horváth Juliánna ref. 70 éves, Rózsa Katalin ref. 19 napos, Hajzer Imre ref. 18 éves, Ander Ilona r. k. 5 hónapos, Papp Mária ref. 35 éves, Kozma Etel ref. 5 hónapos.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulón felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

61.

— Hallgasson hát, mit tudtam meg ma... Ön talán egy kis utmutatást... s talán megkönnyebbülést merithet belőle... Nos... bizonyítékát nyertem annak, hogy bár mily összeköttetés állt is fenn az ön felesége és Omiroff herceg között, ez a jelenben nem lehetett bizalmas természetű... Fmiroff herceg lady Carington Maud vőlelkénye, a fiatal angol leányé, akinek orosz lelkéket adtam. Őt látogatta meg Saint Rémyben. A beauplani kastálynak szóltak látogatásai. Talán előbb is sejtettem volna, ha nem lettem volna abban a hiszemben, hogy tanítványom vőlegénye Cannesben időzik.

Raymond csodálkozásában ezer gondolat-tól gyötörve hallgatott.

S Tatjana megérezve, hogy néhány pillanatig nem bírhatja osztatlan figyelmét, hogy az időt kitöltse magáról beszélt:

— Többé nem térek vissza Saint Rémybe. Elbucsuztam lady Maudtól. Arulás lett volna részemről bármely összeköttetést fentartani Omiroff herceg jegycesével. Lady Maud barátságával ajándékozott m. g. S ki tudja, egy nap a másik mellett nem-e kenyerezte volna le gyűlöletem a maga ártatlansággal? Többé nem akarom ismerni. Etfelcitem a létezését. Kárhozat reá, ha megmarad ama szándékánál, hogy ehez az emberhez fűzze életét!

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harotéren kúszóknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel compos.
Horgony-Pain-Expeller patéka.
Üvege K -80, 140, 2--.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany országhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Napenkénti szétküldés.

St. Radegund (Graz mellett.)

Kimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigorúan egyéni beosztása vizkúra, masszázs, villamozás, naplevédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edzőkürök, diéta-konyha anyagsere forgalmi betegségeknek. Idény Aprilis - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az igazgatóság.
Dr. Beszédes Imre, igazgató főorvos.

Apró hirdetések.

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II. - kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Olcsón

Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban **eladók.** Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21. -
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14. -
árban szállít bérmentesen
Cbernyik és Társa, Fiume.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Elsőrendű importált
MANILLA
kévekötőzsineg 100 kg.-kint 270 korona bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-:
Szállítja:
HENDL MÓR Budapest, Andrásy-ut 33.
Alapítási év 1864. Sürgőnycim: Hendl, Budapest, Andrásy-ut 33

Hadhavonulás miatt

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok

és finom schewiottok jutányos árban

eladók.

TELEKI JÓZSEF

Budapest, Erzsébet-körút 42. sz.

Huskivonatok

külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglasajt	1.30
Asztali sajt	1.45
Maláta kávé (rozsa)	0.62
Pergelt kokus	1.50
Gyufa, ezre	11
Mandola- és Marseille szappan	0.85 és 0.65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Broläggersträde 11.

Sürgőnycim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány község határában fekvő :-: :-: :-: :-:

Kis-Mogyoros

nevezetű jóminőségű

570 kat. holdat tevő birtokomat

1916. évi április hó 24-től 6 évre haszonbérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohánytermelési engedély. - Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.

Bérelni szándékozók a tulajdonosnőnél:

Véghess Gyuláné
Balatonszemes, **Uj Vastag villa**
bővebbet megtudhatják.